



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ СО 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана

№ 67 (22533) • Суббота, 6 апреля 1991 года

Цена 8 коп.

Выгода — взаимная

Соглашение об экономическом сотрудничестве, укреплении культурных связей заключено между Ленинградским тракторостроительным объединением «Кировский завод» и Кызылтепским районом.

Труженики объединения столкнулись с проблемой конверсии оборонной промышленности. Они, как известно, прекратили производство танков и самоходных артиллерийских установок, свернули производство турбин для подводного флота. На бывших мощностях выпускается техника, машины и механизмы, необходимые народному хозяйству. Однако пока предприятие несет крупные убытки. Остро стоит у ленинградцев проблема обеспечения продовольствием. В Кызылтепском районе свои проблемы, связан-



И для крестьянских подворий

НАМАНГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сев кукурузы на зерно начался в колхозе «Узбекистан» Туркурганского района. Минше механизаторам предстоит засеять этой культурой 120 гектаров — на 30 больше, чем в прошлом году. Это вызвано тем, что хозяйство должно обеспечить нормами не только колхозное стадо, но и помочь крестьянам в содержании скота на своих подворьях.

В хозяйстве рассчитывают получить с каждого гектара по 65 центнеров зерна кукурузы и 550 центнеров зеленой массы.

ФАКТЫ СОБЫТИЯ КОММЕНТАРИИ

Напорамта

КОММЕНТАРИИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Митинг в Минске

10-тысячная масса людей заполнила 4 апреля площадь перед Домом правительства Белоруссии. Трудовые коллективы Минского автомобильного завода, моторовоза, тракторного завода, врачи и студенты вышли на митинг, ставший продолжением стихийной забастовки, вспыхнувшей в столице Белоруссии днем раньше.

Как и 3 апреля, причинами возмущения стали повышение цен и несоответствие им, по мнению участников события, заработной платы. Сегодня агенты митингующих переместились в политическую сферу. «В отставку!» — этот лозунг звучал практически во всех выступлениях. Выступающие требовали смещения союзного и республиканского правительств, а также Президента СССР и Председателя Верховного Совета Белоруссии.

Среди экономических требований, выдвинутых вчера митингующими, двух-, трехкратное повышение зарплат, отмена «президентского» 5-процентного налога с продаж.

События показали, что прошедшая ночь не привнесла организованности ни митингующим, ни руководителям республики. Около 11 часов утра у памятника Ленину, ставшему своеобразной трибуной, представители рабочих начали выступления.

Час спустя к митингующим вышел Председатель Совета Министров Белоруссии Вячеслав Кебич. Но его просто не стали слушать. Попытки объясниться заглушались скандированием и свист. Несколько раз начинавший свою речь премьер вынужден был сесть с три-

буны. По пути к зданию парламента он дал интервью корреспондентам ТАСС о том, что он хотел сказать бастующим.

«Сейчас мы вместе с профсоюзными пытаемся найти пути смягчения реформы цен», — сказал Вячеслав Кебич. — Но некоторые требования к правительству Белоруссии просто невыполнимы, так как мы вынуждены работать в рамках законов, принятых Верховным Советом. Например, что касается снижения налогов, то правительство не вправе менять это решение парламента, а при попытке смягчить проблемы, связанные с трудовыми коллективами, повышение зарплат непременно повлечет за собой урезание многих социальных программ».

«Союз ничем сегодня нам не поможет», — полагает премьер. Кроме того, по его словам, «решить весь этот ворох проблем на площади невозможно».

«Я думаю, что трудовые коллективы должны выделить представителей, мы сидим за стол переговоров и примем решение», — заявил глава правительства.

Тем временем шло заседание правительства, на котором обсуждалась сложившаяся ситуация. Судя по неофициальной информации, полученной корреспондентом ТАСС от одного из присутствующих на нем, участники заседания к 14 часам московского времени еще не пришли к конкретному решению.

Между тем на площади выступавшие сменяли один другого, многие обвиняли во всех бедах коммунистов.

С заботой о человеке

5 апреля состоялась встреча Президента Узбекской ССР, первого секретаря Центрального Комитета Компартии Узбекистана И. А. Каримова с активом махалинских комитетов, ректоров вузов, директорами техникумов, руководителями предприятий и общественных

организаций города Ташкента. В центре внимания участников встречи находились вопросы, связанные с реализацией конкретных мер по социальной защите населения Узбекистана в связи с реформой розничных цен и переходом на рыночные

К положению в Южной Осетии

ТВИЛИСИ, 4 апреля. (ТАСС). Минувшей ночью, сообщают со ссылкой на пресс-центр МВД Грузии корреспондент Сакинформа Э. Эдидзе, было обстреляно село Нижнее Горисское района, а по селу Тамарашени, что в Цхинвальском районе, был произведен пуск ракет.

Обстановка в Южной Осетии, по сведениям МВД Северной Осетии, продолжает оставаться напряженной. Ночью в окрестностях Цхинвали в течение нескольких часов противоборствующие стороны вели огонь. Сведения о жертвах не поступило.

Между тем в областной больнице находится более двухсот тяжелораненых жителей и беженцев. Их не могут эвакуировать для лечения во Владикавказ, так как все дороги перекрыты грузинской стороной.

Цхинвали остается в плотном кольце экономической блокады: четвертый месяц не работают промышленные предприятия, магазины, транспорт, коммунальная служба. С большими перебоями подается электроэнергия, газ, вода. Катастрофической стала про-

Читайте в номере:

- 2-я стр. А ШАХТЕРЫ АНГРЕНА НЕ БАСТУЮТ «КОГДА ВПЕРЕДИ ВОДОПАД...»
- 3-я стр. «КАК ЖИВЕТЕ, ВЕТЕРАНЫ?» — НОВАЯ РУБРИКА, МАТЕРИАЛЫ КОТОРОЙ АДРЕСУЮТСЯ ОДНОЙ ИЗ САМЫХ АКТИВНЫХ КАТЕГОРИИ ЧИТАТЕЛЕЙ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»
- 4-я стр. ПОДБОРКА «СОВЕРШЕННО НЕ СЕКРЕТНО»

Сроки предприимчивости

ные с грузозанятостью населения, качественным ремонтом крупной сельскохозяйственной техники, выпуском товаров народного потребления, а также хранением и переработкой продукции садов и огородов. Все это вместе взятое и побудило с новыми партнерами искать возможности для взаимовыгодного сотрудничества.

Что конкретно предусматривает соглашение? Сооружение в Кызылтепе совместного предприятия по ремонту тракторов «Кировец», подготовку кадров для него, модернизацию и расширение мощностей действующих в районе филиалов предприятий легкой промышленности. Намечено строительство крупного консервного завода. Часть его продукции пойдет в Ленинград.

В рамках соглашения намечена стажировка специалистов, обмен фольклорными и самодельными художественными коллективами. Тракторостроители, к примеру, выделили на этот год 400 путевок для лечения и отдыха кызылтепцев в заводских профилакториях и санаториях. Митингующий заводчане бесплатно поправили здоровье 40 переломников хлопкозавода и животноводства, а в дни весенних каникул там отдыхали 30 сельских учителей.

Сейчас кызылтепцы готовятся и отправят в город на Неве к майским праздникам кишлаки, сушеный урюк, мед.

С. АЛТУНЯЦ, Соб. корр. «Правды Востока», Вукарская область.

Награда ветеранам

Как уже сообщала наша газета, 21 марта исполнилось 70 лет издательству ЦК Компартии Узбекистана. На торжественном вечере большой группе полиграфистов были вручены удостоверения о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры Узбекской

ССР», почетные грамоты республиканского совета ветеранов войны и труда Р. Гулямов вручил большой группе ветеранов издательства и редакций почетные грамоты Республиканского совета ветеранов.

Криминальная хроника

Вымогатели задержаны

С декабря прошлого года в Средней Азии действует межрегиональное управление по борьбе с организованной преступностью. За несколько месяцев его сотрудниками обнаружена уже не одна опасная преступная группа.

билым «Жигули» на сумму более пятисот тысяч рублей, огромное количество детской обуви, тканей разных артикулов и... армейский противопатановый гранатомет.

Предпринимательству — «да», финансовому хаосу — «нет»

Предпринимательству граждан — государственную поддержку. Это обусловлено постановлением Верховного Совета страны, которое было принято на заседании сессии парламента 4 апреля. Документ касался введения в действие союзного закона об общих началах предпринимательства граждан в СССР. Он вступает в силу с момента опубликования.

Что же касается подержанной, то в постановлении сказано: «Разработать до 1 января 1992 года общесоюзную программу содействия развитию предпринимательской деятельности граждан, предусмотрев в ней, в частности, меры государственной поддержки предпринимательской деятельности, которые направлены на улучшение охраны здоровья населения, повышение экологической безопасности и охрану окружающей среды, увеличение производства продуктов питания и товаров народного потребления».

Если сказанное свидетельствует о рыночных подходах к экономике, то в следующем постановлении — в нем речь шла о положении дел в сельском хо-

зяйственно дополнительных ресурсов и возможностей для улучшения обеспечения продовольствием жителей столицы республики.

И. А. Каримов ответил на многочисленные вопросы присутствующих. Во встрече принял участие вице-президент Узбекской ССР Ш. Р. Мирсаидов.

(УзТАГ).

вольственная проблема. Из-за флотажды обезднх догрг гуманитарна помощь в Цхинвали не поступает. Хлеб, медикаменты, мука, горючее доставляются в город только вертолетами.

В областном центре состоялся многолюдный митинг жителей города и беженцев, на котором принято обращение к руководству страны принять незамедлительные меры по введению чрезвычайного положения на всей территории Южной Осетии исключительно силами внутренних войск МВД СССР.

Затем парламентарии решили к обсуждению в первом чтении законопроекта об основах уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик.

В. БЕЗБРЕЖНЫЙ, С. ИВАНОВ, Парламентские корреспонденты ТАСС.



Рис. А. СОСЕДОВА.

«ПРАВЕДНЫЙ ПУТЬ» Так называются 30-серийный документально-исторический фильм о мусульманах в СССР, созданный в акционерном объединении «АКВО».

По сообщению «Московского правда», в столичном киноцентре состоялась встреча с художественным руководителем, автором сценария и режиссером Юсуфом Азизовым и продюсером фильме Владимиром Коваленко. По их рассказам, масштабный сериал знакомит зрителя с судьбой семидесяти миллионов граждан Советского Союза, исповедующих ислам, показывает древнейшие памятники религиозного зодчества. Каждая из 20-минутных серий посвящена одному из регионов страны.

СТРЕЛЬБА, НО МИРНАЯ В центре Москвы снова раздался выстрел. Да, время такое, что ночной стрельбой особенно никого и не удивишь, но чтобы палили в столице нашей Родины, да еще так продолжительной!

Впрочем, ничего страшного не произошло, как выяснила «Советская Россия» и сообщила москвичам: в городе праздновался Навруз, который и закончился фейерверком — двумя сотнями выстрелов из специальных установок.

А газета «Московская правда» сообщила и такие подробности: Навруз праздновался в саду «Эрмитаж», организовала это Народная академия культуры и общечеловеческих ценностей, и колорит его был соответствующим — с фольклорными ансамблями, хоромы и танцевальными коллективами из Средней Азии, с узбекским плодом, катаным на осликах, с распродажей изделий народного промысла.

ПЕРВЫЙ НА ВЕЛИКОМ ШЕЛКОВОМ

В последнее время много публиковали о Великом шелковом пути.

Но мало кому известно имя Чжан Цзянь. А между тем, по мнению газеты «Слово Кыргызстана», он достоин занять место в ряду таких первооткрывателей, как Колумб, Магеллан, Васко да Гама. Этот человек первым соединил систему торговых артерий Китая с торговыми артериями Запада. В результате возникла новая, межконтинентальная трасса — Великий шелковый путь. И путь этот, живший полтора тысячелетия, сыграл огромную роль в сближении двух континентов, во взаимном обогащении культур и экономики многих европейских и азиатских народов.

В апреле стартует международная экспедиция ЮНЕСКО «Шелковый путь». Она пройдет по следам китайского путешественника Чжан Цзяня: Ашхабад — Ургенч — Хива — Бухара — Душанбе — Самарканд — Ош — Узген — Ташкент — Джамбул — Бишкек — Чолпон-Ата и завершится в Алма-Ате.

ШИШ ЗА СВОИ КРОВНЫЕ

Именно в такую ситуацию попали многие наши соотечественники, покупая всевозможные «купюны» и «талоны» для трудоустройства за рубежом, которые наводнили газетные и другие kiosки по всей стране, в том числе — и в Узбекистане. «Новая строительная газета», выражая сочувствие обманутым, рекомендует иметь дело непосредственно с иностранными компаниями, а не с нашими «коммерсантами».

А обман в том, что посреднические частные агентства, разномоясь как грибы после дождя, собирая со страждущих по 17, 25, 56 и 75 рублей, еще ни одного человека не отправили на работу за границу. Никто и не выедет, пока не будет принят закон о порядке выезда из страны.

«УРОК ДЕМОКРАТИИ»

Он весьма любопытный, и «прелодный» его журналистам «Советской России» внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР, о чем эта газета сама и поведала.

Что же произошло? Когда на стол в фойе Большого Кремлевского дворца рядом с другими газетами положили стопку «Советской России» и за ней направились народные депутаты, дюжие молодцы их оттолкнули, а газету смяли и стали прятать в щели стола. Председатель Комитета Верховного Совета РСФСР по средствам массовой информации, связям с общественными организациями, массовыми движениями граждан и изучению общественного мнения В. Югин категорически запретил распространять эту газету.

После заботы Б. Н. Ельцину тот поспешил на незаконность происшедшего, назвал случившееся протестными действиями. Но разоблачился с митингом от: казался мол, не видел лично, что произошло.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР с глубоким прискорбием извещает, что 4 апреля 1991 года после продолжительной болезни скончался народный депутат Узбекской ССР от Шурханского избирательного округа № 489 Каракалпакской АССР, председатель Шурханского аудального Совета народных депутатов Турткульского района Хосидбек Серванов.

«Шахтеры объединения «Средзуголь» поддерживают трудящихся Кузбасса и Караганды по увеличению заработной платы в отрасли в 2—2,5 раза. Ходатайствуют о полном приращении к поставщикам 35,960 кубометров деловой древесины, о выделении МПС СССР 74 тысяч штук шпал с приращением и конкретному поставщику и дополнительному выделению 16 миллионов рублей». Эта телеграмма направлена в адрес правительства страны. А ее инициаторами стали шахтеры разреза Ангренский.

И все же они не бастуют. Не останавливали, кстати, производство и в прошлом году, и позавчера, когда страну также сотрясли шахтерские забастовки. Где же рабочая солидарность с бастующими шахтерами? — скажет кто-то. Но всегда ли движение в потоке ведет к спасительному берегу? А если впереди водопад...

Каждый раз, приезжая на разрез, я подхожу к кромке асфальта, что кончается в нескольких десятках метров от управленческих служб, и долго стою, ощущая легкое головокружение от той крутизны, что разверзлась под ногами. Не раз спрашивал у опытных шахтеров — испытывают ли они что-либо подобное. В ответ чаще просто усмехнусь, рею с улыбкой брешущие: времени нет стоять так-то — работать надо.

Вон там, вдали, у другой стороны этой гигантской выемки, сотворенной человеком, «вгрызшейся» экскаватор зарысывает породу в думпак, потом, словно из детства, электропоезд как гусеница начинает ползти по уступу. А в самой глубине, под огромным слоем вскрышной породы, чернотой тянется угольный пласт. «Уголек», ласково называют его шахтеры, ради которого пришли они сюда в 1946 году, благодаря которому и возник, собственно, город Ангрен.

Открытая разработка месторождений — самый дешевый и экономичный способ. Вместить бы в это еще и промывающий ветер со снегом или дождем зимой, палящее солнце летом, влетающая во все поры угольную пыль, которую с годами не в состоянии вытравить никакое мыло и душ.

Мы стояли у столовой с

заместителем председателя профкома А. М. Касымовым, продолжая начатый в кабинете разговор. Подошел рабочий, хмурый и раздраженный. «Что мне делать с талоном, — бросил после приветствия Адиль Мухтаровичу. — Мясца нет, отovarить не могу. Чем семью-то кормить?» Мне стало неудобно, отошел, не вникая в подробности одного из профсоюзных лидеров. Понял только — не вверной ему слышать такие вопросы.

И все же они не бастуют, хотя здесь, на разрезе, рельефно видно всю степень развала нашей экономики, разрыв нитей, что связывали рабочие коллективы друг с другом. — Не так давно ездил в лесхозы, — угадал мой мыслитель А. М. Касымов. — Нам крайне нужна деловая древесина. Готовы были обменять ее на уголь. В одном согласился, но вместо угля потребовали экскаватор, грузовые и легковые машины, а также водоемистемы. Ну ладно, я могу понять про экскаватор и грузовики — для дельта, а легковушки, видки...

Впрочем, по стране мотаются многие. Шпалы, запасные части, оборудование... Выбить, достать, обменять. Страна движется к рынку, но пока прочно застряла на вселенной толчке.

12 марта на разрезе проходила конференция, трудовой коллектив заключал с администрацией коллектив-

ный договор. Вот выдержки из некоторых выступлений делегатов. М. Вайназаров, бригадир машинистов экскаваторов пятого участка: «Коллектив нашего участка считает необходимым поддержать требования бастующих шахтеров по повышению заработной платы. Необходимо также улучшить снабжение продуктами питания. При установлении плана на экскаватор учитывать реальные условия труда. Один, например, работает на постоянных путях, другой с перекладкой, а требования одинаковы».

Х. Умаров, электрослесарь девятого участка: «Необхо-

димо повышение заработной платы. Так дальше работать невозможно». Э. Ф. Ярцев, машинист бульдозера третьего участка: «Низкая заинтересованность рабочих в обсуждении проблем, связана, на мой взгляд, со слабой гласностью на разрезе, плохой информированностью о жизни других подразделений, отсутствием сравнительного анализа их работы. Почему, к примеру, наша заработная плата в этом году осталась на уровне прошлого. Считаю, что надо поддержать бастующих шахтеров в части их требований по увеличению заработка. Однако я категорически не согласен с политическими требованиями отставки Президента и правительства страны. Это приведет только к окончательному хаосу...»

Средняя заработная плата на разрезе составляет сейчас 350 рублей. Зарплата увеличилась надо — это совершенно очевидно. Только вот за счет чего? Ответ дал на той же конференции директор разреза Ю. В. Антипин: «Чтобы увеличить заработную плату на один

процент, нам нужно дополнительно и спланировать в этом году 58 тысяч тонн угля». План — пять миллионов 800 тысяч тонн. Какжется, ну что такое еще 58 тысяч? Однако положение на разрезе таково, что даже выполнение плана — весьма проблематично. Сдерживает, и очень серьезно, вскрыша. К сожалению, болезнь застарелая. — Именно здесь, на разрезе, у меня вдруг возникла мысль: а может, действительно все «разрушить до основания, а затем мы сами, мы новый мир построим...» Но тут же появилась другая, а какой? Мы многое в этой жизни разрушили, да и продолжаем, а стало ли лучше от этого конкретному Иванову, Касымову, Сидорову, сотням других шахтеров разреза, миллионам по всей стране. Не абстрактным — массам, народу, обществу, о которых так любимо красноречиво говорить с трибуны, с помощью которых иной раз пытаются реализовать собственные амбиции.

И все же они не бастуют. Ведь уголь их — это тепло и свет в школах и детских садах, больницах и на предприятиях. Под боком — две тепловые электростанции, обеспечивающие электроэнергией крупнейший Алма-Атинский промышленный узел республики. Энергосистема Узбекистана из-за нехватки мазута, газа уже испытывает серьезные трудности. Если еще и шахтеры...

— И все же они не бастуют. Ведь уголь их — это тепло и свет в школах и детских садах, больницах и на предприятиях. Под боком — две тепловые электростанции, обеспечивающие электроэнергией крупнейший Алма-Атинский промышленный узел республики. Энергосистема Узбекистана из-за нехватки мазута, газа уже испытывает серьезные трудности. Если еще и шахтеры...

Они это хорошо понимают. С. ФИОЛЕТОВ.

Поскрепнуть. Пока материал готовился к печати, из Москвы пришло сообщение о переговорах шахтеров с правительством страны. Кабинет министров СССР принял пакет предложений. В частности, решено повысить зарплату шахтеров, дополнив список работ и профессий, дающих право на пенсию независимо от возраста, увеличив компенсацию в связи с повышением цен и т. д. Подробнее об этом читайте в центральных газетах.



Завтра — День геолога

Тулкун Шайкубов:

Геология — фундамент суверенитета

Это интервью с лауреатом Государственной премии, председателем Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам Т. Ш. Шайкубовым приурочено к профессиональному празднику разведчиков недр. Впрочем, предмет разговора скорее будничны — повседневные дела и заботы геологов.

— Тулкун Шайкубович, принципы самоуправления и самоукрепления, развиваемые в народном хозяйстве республики, требуют решения вопросов рационального воспроизводства и грамотного использования минерально-сырьевой базы республики. Что делается для этого недавно образованным Государственным комитетом УзССР по геологии и минеральным ресурсам, который вы возглавляете?

— В республике выявлено уже более 350 месторождений, но их запасы не беспредельны. А при господствующем до сих пор принципе «выгоды текущего момента» недолго лишиться и неработанного. Кстати, имея огромные богатства, скрытые в недрах, республика до сих пор многие виды сырья и продукты их переработки приобретает в других регионах страны. Только в 1990 году завезено на 700 миллионов рублей ресурсов горнодобывающей промышленности, седьмая часть суммы пришла на транспортные расходы.

Геологи Узбекистана разрабатывали программу замены ввоза нефти, конденсата, угля, фосфоритов, кварцевых песков, бентонитовых глин, гипса, кальцинированной соды, калийных удобрений, огнеупоров. Вложения в выполнение программы не намного превышают существующие затраты, а экономический эффект в ближайшие годы — два состава не менее 250 миллионов рублей, а к 1995 году эта сумма удвоится.

Существует мнение, что геология «нахлебница», сидит на шею государства. Каковы же на самом деле место и роль отрасли в народном хозяйстве? — Хотелось бы напомнить, что полезные ископаемые по существу представляют собой материальную основу экономики. И если угодно — это фундамент экономического суверенитета республики. Разведанный и разработанный крупный минерально-сырьевой потенциал гарантирует развитие всех отраслей промышленности.

Сократив выделение средств на геологию, страна неизбежно придет к миллиардным тратам на покрытие упущенного, при этом мы потеряем квалифицированные кадры.

И во всем нашем государстве, и в Узбекистане конкретно за примерами рас-

считательного отношения к полезным ископаемым далеко ходить не надо. Десятилетиями решается долгие вопросы комплексного использования Ангресского бурого угольного месторождения, где каолин и известняки составляют 50 процентов стоимости всего месторождения. Большая их часть формально складирована, а если говорить откровенно, попросту выбрасывается. Многие месторождения с разведанными запасами — полиметаллов (Хандиз), стронция (Шерабд), калийных солей (Тюбегатан и Байбичкан) — долгие годы не вводятся в эксплуатацию. Из 65 месторождений нефти и газа, переданных промышленности, обрабатываются 36, из 3 сереброносных в Центральных Кызылкумах — ни одного. А ведь начался переход к рынку.

— Раз уж заговорил о рынке — каковы тут перспективы у геологов? — Думаю, для геологических организаций рыночная экономика в чистом виде развиваться не будет. Наряду с рынком обязательно должны быть элементы государственного планирования. Если обратиться к зарубежному опыту, можно увидеть, что в большинстве развитых капиталистических стран геологическое изучение, координация и проведение геологоразведочных работ осуществляются государственными геологическими службами.

И все же такой рыночный элемент, как самостоятельность, нам необходим. Мы ведь до сих пор не можем решить вопрос с источником финансирования. Надо, наконец, разобраться, куда и сколько идет дохода от предприятий, использующих недра. Должен быть создан фонд воспроизводства минерально-сырьевой базы за счет отчислений добывающих и перерабатывающих отраслей по ставкам платы за погашение запасов. Такой порядок поставит все на свое место, позволит иметь стабильные источники финансирования, обходиться без привлечения госбюджетных средств.

Как известно, в республике добыча многих ведущих полезных ископаемых, в том числе золота, меди, свинца, цинка, вольфрама, плавикового шпата, ведется предприятиями союзных министерств и ведомств. В последнее время сделаны

определенные шаги к пополнению республиканского бюджета за счет прибыли этих предприятий, однако работа в этом направлении должна быть продолжена, вплоть до полной реализации суверенитета республики в рамках подготавливаемого Союзного договора.

Отчисления по ставкам погашения для воспроизводства минерально-сырьевой базы должны включаться в стоимость продукции и формироваться непосредственно в республике, тогда и прекратятся разговоры о геологах как нахлебниках.

— Ну и традиционный вопрос: каковы планы и задачи отрасли? — Ближайшая и, наверное, главная — обеспечение базы для топливно-энергетической независимости республики. Шаг в этом направлении уже сделан. Разведано и передано промышленности уникальное для нас нефтегазоконденсатное месторождение Кудумалак. Его суммарные запасы превышают ресурсы нескольких десятков ранее открытых нефтяных месторождений. Освоение в текущем пятилетии позволит увеличить произ-

водство собственной сырьевой в 2,5 раза. Только за счет сокращения транспортных затрат и разности между оптовыми ценами завозимой нефти и себестоимостью извлекаемой из этого месторождения продукции годовая прибыль в действующих ценах составит 210—220 миллионов рублей.

Еще одно направление — укрепление сырьевой базы строительной индустрии, увеличение разведанных запасов в районах крупных добывающих комплексов.

Со стороны гидрогеологической службы необходимо комплекс мер по реализации республиканской программы обеспечения подземной пресной водой населенных пунктов, особенно в Приарале, с целью улучшения экологической и санитарной обстановки, охраны и использования водных ресурсов, включая погоню и разведку слабоминерализованных вод под опреснительные установки.

Основой выполнения намеченного является забота о людях, работающих в экстремальных условиях гор, пустынь, практически без удобств, вдали от родных и близких. Необходимо все силы направить на улучшение социальных условий жизни геологоразведчиков, защитить их от инфляции и неизбежного роста цен при переходе к рыночной экономике.

Беседовал Н. ИВАШКЕВИЧ.

КОГДА ВПЕРЕДИ ВОДОПАД...

но, отошел, не вникая в подробности одного из профсоюзных лидеров. Понял только — не вверной ему слышать такие вопросы.

И все же они не бастуют, хотя здесь, на разрезе, рельефно видно всю степень развала нашей экономики, разрыв нитей, что связывали рабочие коллективы друг с другом.

12 марта на разрезе проходила конференция, трудовой коллектив заключал с администрацией коллектив-

чили четыре года назад, во многом актуальны и сегодня. Приведу лишь небольшую выдержку: «К примеру, законы открыты разработок четко регламентируют угол наклона бортов на нашем разрезе, — делится Ю. В. Антипин. — Добывая уголь с нижних горизонтов и не подкрепляя соответствующим расширением верхние, мы увеличили за эти годы угол на два-три градуса. Непосвященному может показаться это несущественным. Однако на практике на различных участках разреза произошли оползни».

Совсем недавно, кстати, очередной С каждым годом ухудшался и продолжает ухудшаться горно-геологические условия, и еще более быстрыми темпами — материально-техническое снабжение. Зато стремительно росли цены. Если, скажем, экскаватор стоил 600—700 тысяч, то ныне — полтора, два миллиона. Зубья для ковшовых экскаваторов вдвое, втрое. Да и не достать. Говорили руководители и о самостоятельности, стили, казалось, для них желанной и необходимой. Говорили с

Помимо выделения дотаций намечали комплекс мер по сокращению наших расходов. Большая работа проводится по уменьшению численности аппарата — от Центрального до районных комитетов. За счет этого мы сэкономили примерно полмиллиарда рублей. Но это не решает финансовых проблем. Когда изучаешь новые цены и подходы, реализуемые в экономике, то сразу видно: расходы на содержание партийных учреждений будут расти. Мы думаем в течение одного-полтора лет определиться в том, как усилить нашу хозяйственную деятельность, по каким направлениям идти, чтобы увеличить доходы и покрыть ими растущие расходы. Видим, что потребует дальнейших изменений в структурах, в стиле и методах работы, в привлечении к партийной деятельности большего числа работников на общественных началах.

Управляющий делами ЦК КПСС подчеркнул, что помимо усиления производственной деятельности намечается получать средства за счет лучшего использования собственности партии — через аренду принадлежащих ей зданий, транспорта, санаториев и домов отдыха, а также путем совершенствования издательской деятельности.

Хотя КПСС сегодня и испытывает финансовые трудности, но продолжает выделять средства на благотворительные цели. По полмиллиарда рублей она передала на повышение пенсий малоимущим и ликвидацию последствий чернобыльской аварии. 50 миллионов рублей КПСС выделила в фонд помощи жертвам землетрясения в Армении, за ее счет содержались под Москвой военные семьи армянских и азербайджанских беженцев. Партия поддерживает материально женское движение, организацию ветеранов, намерена, по словам Н. Кручины, оказать материальную поддержку детскому движению.

Д. ГАЙМАКОВ. Обозреватель. (ИАИ).

Школа демократии

КПСС: РАСТУТ БЮДЖЕТНЫЕ ТРУДНОСТИ

● Не будет преувеличением сказать, что многие считают КПСС, самую крупную политическую организацию страны, в финансовом отношении самой благополучной и чуть ли не сказочно богатой. Справедлива ли такая оценка? Если применительно к прошлому — да: стоимость принадлежащих партии основных фондов, включая 114 издательств, составляла почти 3 миллиарда рублей, а объем страхового фонда — 4,9 миллиарда. Однако на пресс-конференции руководителя Управления делами ЦК КПСС особого оптимизма наблюдать не пришлось.

ятельности «первичек», составляющих основу партии, выделяется из централизованных фондов около 100 миллионов рублей. Такой же суммы КПСС недочеталась из-за уменьшения числа своих членов с 19,2 миллиона к началу 1990 до 16,5 миллиона к началу нынешнего. В партии упала дисциплина, появилось много задолжников по взносам, людей, которые еще не решились для себя, оставаться в КПСС или выйти из ее рядов. Около одного миллиарда рублей Н. Кручина назвал в качестве потерь, понесенных партией из-за изменения ситуации в распределении доходов партийных издательств.

Выявились также трудности иного порядка. Партия вынуждена теперь обеспечивать средствами некоторые структуры, которые прежде финансировались из государственного бюджета. В частности, это касается газет,

издававшихся совместно с Советами народных депутатов. Отвечая на один из вопросов корреспондента ИАН, заместитель управляющего делами ЦК КПСС Николай Капанец заметил, что в бюджеты компартий союзных республик включены средства для поддержки районных и городских газет, из которых 3,583 издаются совместно с Советами и только 213 являются непосредственно партийными. Ныне в ряде мест происходит разделение газет на советские и партийные, и КПСС уже понесла некоторые потери. Возникли также новые статьи расходов. Все это создает весьма напряженную ситуацию для бюджета КПСС на нынешний год.

Как же партия собираются выходить из столь непростого финансового положения, как намерена добиться самообеспечения партийной организации? На этот вопрос корреспонденту ИАН Н. Кручина ответил так:

ЗНАМЯ—АВТОМОБИЛИСТАМ

Переходящее Красное знамя Всесоюзной федерации профсоюзов работников автотранспорта и дорожного хозяйства по итогам работы за 1990 год среди республик Средней Азии и Казахстана присуждено Министерству автомобильного транспорта Узбекской ССР.

На торжественном собрании, состоявшемся 5 апреля в НПО «Автотранстехника», высокую награду вручил председатель всесоюзной федерации Л. А. Яковлев. На собрании выступил министр автотранспорта Узбекской ССР Л. А. Ахметов. Он сообщил, что в прошлом году было перевезено почти 283 миллиона тонн народнохозяйственных грузов, доход от пассажирских перевозок составил около 452 миллионов рублей. Все это превысило плановые задания. Успешно осваивает отрасль и новые, продиктованные рынком формы работы. В собрании приняли участие секретарь ЦК Компартии Узбекистана А. Абуазисов, заместитель председателя Кабинета министров при Президенте Узбекской ССР П. Нугманов. (УзТАГ).



В Шафринском районе Бухарской области много и охотно строят. Особый акцент делается на возведение объектов соцкультбыта и здравоохранения. Это и понятно: ведь именно от этих объектов в первую очередь зависит жизнь людей, их обслуживание.

НА СНИМКАХ: районная больница, введенная в строй в минувшем году; медицинский персонал новой поликлиники, открытой при больнице.

ЗАСЕДАНИЕ ОРГАНИЗАЦИОННОГО КОМИТЕТА

5 апреля в Ташкенте состоялось заседание организационного комитета по подготовке и проведению съезда командиров воинских частей, в которых служат юноши, призванные из Узбекистана. В заседании приняли участие представители Министерства обороны СССР, Краснознаменного Туркестанского военного округа, исполкома областного и городских Советов народных депутатов, министерств и ведомств республики.



Фото С. ПОЛЕТАЕВА.

Участники заседания были информированы о том, как идет подготовка и предстоящему форуму.

(УзТАГ).

ЗА ПОСЛЕДНИЕ несколько лет каких-либо новостей не претерпело наше сельское хозяйство, а продукты — все меньше. Завершен полный цикл реорганизации управления, и мы вернулись к Минсельхозу. То же и ввиду. Семейный, азербайджанский и прочий коллективный подряд, аренда и фермерство, подсобные хозяйства личные и предприятия, а мы переходим на продуктовые карточки.

Одна из причин прокусов в том, что, создавая новую заинтересованность в результате труда крестьян, мы не создали таковой у представителей учреждений, обязанных обеспечивать всем необходимым. К такому общему выводу пришла работница Республиканского комитета народного контроля, завершив ком-

плексную проверку состояния дел в Орджоникидзевском районе Ташкентской области. В ней приняли участие также представители министерств сельского, водного, жилищно-коммунального хозяйства, Узеббашу, Узсбербанка, Ассоциация владельцев личных подсобных хозяйств при Кабинете министров, института «Узгипрозем».

В Республиканском комитете народного контроля

АРЕНДАТОРЫ И ЧИНОВНИКИ

птицы, корма, суды, стройматериалы и семена. Что в результате? В прошлом году сорваны планы производства практически всех видов сельскохозяйственной продукции: зерна, картофеля, овощей, фруктов. Что же, ошиблись «прогрессивными» формами? Но вот пример. В совхозе имени Орджоникидзе аренда не обеспечила планкой и тарой, не приняла вовремя урожай плодов и овощей, от чего он испортился. Объединение «Сельхозхимия» не дала требуемых адюнктов. В итоге арендаторы потеряли более

полумиллиона рублей, мы не получили их продукции, а ответственность за это никто не понес.

То же и с картофелем. Подвел арендаторам и подрядчикам семена низкого качества, не районированные сорта и с разными сроками посадок. В результате списано на порчу более тысячи тонн клубней, декаде понесли 600 тысяч рублей убытков. Выношенные продолжают ударно трудиться. Потребовать с них чего-либо арендатор не может — нет у него таких прав,

дефицита. Но дефицит сплошь и рядом до сдаточного не доходит. Права трудящихся земли нарушаются на каждом шагу. Проверяли договоры арендаторов с администрацией хозяйства. Они не имеют даже формы полноценных документов. Отсутствуют условия премирования, расчеты фонда оплаты труда, стоимость затрат и так далее, включая... подписи высших должностных лиц с обеих сторон. Можно ли в таких условиях говорить о равноправном партнерстве, правовой базе хозяйствования? Вот и действует закон

силы, а она — на стороне бюрократии. Плохо выполняются правительственные решения о выделении земли сельским жителям. Сотни заявок не удовлетворены, хотя земля под это выделена. В совхозе имени Мусамухамедова, например, 14 участков выделены жителям Ташкента, тогда как 68 сельских семей ждут очереди. В колхозе «Коммунизм» 67 семьям было отказано в выделении земельного участка по причине невыполнения некоего «трудового минимума».

Справедливости ради следует сказать, что уже сама проверка помогла навести относительный порядок в делах. Наименованы в пользу крестьян участки на продукцию, правильно заключены договоры. Выработаны и предложения по повышению эффективности, улучшению взаимодействия между государственными органами и хозяйствами с арендаторами, фермерами, подрядчиками. Однако можно ли улучшить взаимодействие, когда цели у сторон — разные? И. ХИСАМОВ.

КАК ЖИВЕТЕ, ВЕТЕРАНЫ?

Растет активность ветеранского движения, ставшего влиятельной силой в общественной и политической жизни республики, борьбе за сохранение единства советских народов.

«Как живет, ветераны!» — новая рубрика, материалы которой адресуются одной из самых активных категорий читателей «Правды Востока».

В ЖИЗНИ ветеранских организаций страны важный период — отчеты и выборы руководящих органов во всех первичных, районных, областных и республиканских коллективах. У нас в республике эта кампания проводится в сроки, определяемые областными Советами, но с тем условием, чтобы завершить ее к ноябрю текущего года, когда планируется проведение республиканской конференции. Общесоюзная конференция состоится в декабре.

Отчетно-выборная кампания призвана активизировать деятельность ветеранских организаций, привлечь к работе наиболее энергичных и уважаемых ветеранов. Предстоит широкое обсуждение нового Устава организации ветеранов войны и труда, а также вопроса о членстве в ней.

НА СОСТОЯВШЕМСЯ недавно заседании президиума Всесоюзного совета ветеранов войны и труда заслушан отчет узбекистанского совета об опыте работы в условиях обострения

тепей республики. В решении отмечены энтузиасты этой работы — председатель Андижанского областного совета ветеранов, народный депутат Узбекской ССР Т. Наримов, председатели районных советов М. Исмаилов и С. Ахмедов, а также Х. Джураев, И. Абдуллаев, К. Султанов.

Решение президиума Всесоюзного совета, в котором отмечены недостатки в работе республиканской организации, обсуждено на заседании президиума Совета ветеранов Узбекистана с участием представителей всех областных организаций.

В НАШЕЙ газете уже сообщалось о зарождении в ветеранских организациях республики кооперативного движения. Как сообщили в оргкомитете по созданию кооперативов ветеранов, первые ветеранские кооперативные предприятия начали работу в Ташкенте, Андижане, Самарканде. В других областях завершаются организационные мероприятия.

А. БЕРЛЯНД.
Ветеран войны и труда.

Премьера рубрики

международных отношений. В решении по этому вопросу отмечено положительный опыт ряда ветеранских организаций республики, сумевших использовать различные формы воздействия на массы, особенно на молодежь. Это в немалой степени способствует укреплению дружбы и международной сплоченности жи-



Плоские портьеры, тюрбетки, снартгы Наманганской фабрики художественных изделий отличаются национальной самобытностью. В коллективе немало мастериц, не только продолжающих традиции восточного узора на

тканях, но и вносящих свой творческий вклад в развитие народных промыслов. Среди них и искусные вышивальщицы Х. Ахматханова и М. Джалилова.

Фото Х. ХАНДАРОВА.

Так служат наши земляки

«В ОТПУСК НЕ ПОЕДУ...»

Давно уехал автомобиль с развозящим и караульным.

Поправив автомат, Камил Таджиев двинулся по установленному маршруту. Территория поста в маленьком городке была тихой. И вот же Камил услышал странный звук. Как будто упало что-то тяжелое. Затем качнулась тень. Нарушил?

Камил сделал все, что требует в такой ситуации Устав гарнизонной и караульной службы, и вскоре доставил непрошеного гостя к начальнику караула.

На разборе у командира роты С. Тындына отметили действия рядового К. Таджиева.

Рота у С. Тындына особая, занята в основном охраной объектов. Один завод меняет в карауле другой. И так — изо дня в день.

Начинали занятия с новобранцами в коллективе с изучения устава.

Одни быстро схватывали учебный материал, другим требовалось дополнительное внимание, особенно из-за плохого знания русского языка. Совместными усилиями продвигались к намеченной цели. Тем более что опыт работы с большим группами воинов разных национальностей у офицера Тындына уже был.

Когда Тындына уже было, среди подчиненных преобладали казахи, затем — узбеки.

Тогда, пожалуй, было тяжело — офицер только закончил училище.

Постепенно командир налаживал нужные контакты с подчиненными. Первые успехи не заставили себя ждать.

Хотя, конечно, всякое случалось. Но больше было хорошего. И ребята разбегались по домам с чувством выполненного долга. А офицеру — чего скрывать — приятно было слышать слова благодарности за обучение и воспитание.

Однажды случайно встретились он в командировке с бывшим подчиненным Дил-

шотом Икрамовым. Видел, что тот искренне рад встрече. Настоял, буквально зашил себе домой, познакомил с родителями. Проговорил с Дилшотом долго, вспоминали дослужившиеся.

А Арман Ниязбаев, сержант запаса, приехал сам. Заходил в роту. Казалось бы, совсем недавно уволился, а, видать, тянет парня в ставший родным коллектив.

Но мы отвлеклись. Изучая с подчиненными уставы, офицер познакомился с ребятами ближе. Анкетные сведения многого не расскажут, вот и старался командир роты со своими помощниками старшими прапорщиками И. Лаубахом, Ю. Жилкиным, прапорщиком В. Радченко использовать любую возможность для разговора с солдатами.

В непринужденной беседе гораздо больше узнаете о характере человека.

Неоценимым подспорьем в изучении подчиненных стали для командиров призывы родителей солдат, Сурахандарьинская и Ферганская области (большинство пополнения прибыло именно оттуда) находится от части не за тридевять земель, поэтому родственники нередко приезжали посмотреть на все своими глазами.

Ну а старший лейтенант С. Тындына не упускал случая встретиться с ними, проявить внимание, и, разумеется, поговорить о доверительной жизни их сына или брата.

Раньше в роту только успеваешь встречать гостей, сейчас же их стало меньше. Но приезжают. Совсем недавно были родственники рядового А. Пардаева, Н. Ерматова, Р. Алмарданова, А. Зулфикарова. И если раньше С. Тындына больше расспрашивал родителей, то теперь и ему есть что рассказать о службе ребят. Ни одного упрека со стороны гостей за все время в коллективе не услышал.

— Очень помог нам полнотракторный части подпол-

ковник С. Сергеев, — говорит старший лейтенант. Он оказал практическую помощь в становлении коллектива, лично участвовал в подборе комсомольского актива. По его инициативе прошли вечера, посвященные среднеазиатским республикам. О них до сих пор вспоминают солдаты. Участвовавшие в подготовке и проведении таких вечеров рядовые А. Баратов, И. Даминов, Н. Баймуратов и многие другие приобрели авторитет и уважение сослуживцев роты. Да и сам ротный с командирами взводом тоже обратили на них внимание. И когда после увольнения в запас сержантов освободились должности командиров отделений, предпочтение здесь отдавали тем, кто выделяется среди товарищей своей активностью, проявляет инициативу. Остановили выбор на Баратове, Даминове, Фазылове, Таджиеве, Дойдыеве, Султанове.

— Вот и вспоминал я об активной помощи офицера С. Сергеева на отсутствие у посетова на работница, — провозглашает Тындына. — Коллектив большой, задачи великие, поэтому ответственные, а пока нет заместителя командира по политчасти. Сейчас много можно услышать предложений об отмене института полнотракторного, май, полкаты от них никакому. Я же скажу так: замполит в роте нужен.

Словом, проблем в коллективе еще много. Но здесь не напутят перед трудностями.

...А рядового Камилу Таджиеву за умелые действия в карауле и задержание нарушителя командир части поощрил краткосрочным отпуском. Но вот незадача: Камил от поездки домой отказался.

— Послужу подольше, — говорит, — тогда и поеду. А сейчас надо еще многому учиться.

Майор С. НЕДОСТАЙ.

НА ПЕНСИЮ — С ПРЕМИЕЙ

Сберсберегательные книжки вручены в торжественной обстановке ветеранам труда Дизжанского завода пластмасс — элктросварщик Иван Шаланной и слесарю Владимиру Самойлову.

По три тысячи рублей получили в подарок каждый из них. Совет трудового коллектива принял решение выплачивать единовременное вознаграждение ветеранам производства за выслугу лет. Определили сумму премии —

три тысячи рублей. Свою первую продукцию завод выдал семнадцать лет назад. Ровно столько лет бесперебойного стажа требуется каждому рабочему, чтобы получить сберкнижку в подарок.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОВОГО ЭКРАНА 8—14 АПРЕЛЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК 8 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 «Утро», 8.30 «Контакт», 8.50 Футбольное обозрение, 9.20 Мультфильм, 9.40 «Как испарить папу», 10.15 «Жизнь началась», 10.30 «Время», 11.30 ТОН, 11.45 «Был. Есть. Будет», Док. фильм, 12.30 Мультфильм, 14.30 ТОН, 14.45 «Мир увлеченных», 15.00 «Юрты в степи», 15.25 «Образование: ИВМ в СССР», 15.40 Минуты поэзии, 15.45 Детский час (с уроком немецкого языка), 16.45 Программа, посвященная Всемирному дню здоровья, 18.00 ТОН, 18.15 «Идем

к рынку», «Кто подает на культуру?» 19.00 «Зомини песню», Для взрослых и детей, 19.15 «Жизнь сначала», Художественный телефильм, 20.30 «Время», 21.15 Футбольное обозрение, 21.45 Премьерная программа «Время», 23.50 «Меридиан», Международные новости.
Ночное ТВ
00.10 Концерт ансамбля солистов Московской Государственной филармонии, 00.50 «Пляжный разбойник», Художественный телефильм, 01.55 «Портрет», Роберт Амрхан-

ЦТ II
7.00 «Утро делозого человека», 8.00 Утренняя гимнастика, Учебная программа, 8.15 «Однажды», Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Литература, 9-й класс, 9.05 Итальянский язык, 10.05 Русская речь, 10.35, 11.40 Биология, 11.05 «Мир денег Адама Смита», 12.10 Мультфильм, 12.15 «Планета», Международная программа, 13.15 Концерт участников IV Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах, 14.05 Фильм — детям, «Мустангиноходец», 16.45 Мультфильм,

17.05 Народные мелодии, 17.15 «Злой дух над Иенгроу», О проблемах экологии, 17.40 Коллаж, 17.45 «Телевизионный музыкальный абонемент», 18.55 «Герой нашего времени», Телефильм, 19.30 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 «Это вы можете», 20.30 «Время» (с сурдопереводом), 21.15 «Троянский конь», Художественный телефильм, 1-я серия, 22.00 «Танцы, танцы, танцы», Чемпионат мира по латиноамериканским танцам в Гамбурге.
УзТВ I
18.00 Новости, 18.05 Концерт для детей, 18.40 В общественных организациях, 19.10

«В мастерской художника слова», Народный писатель Узбекистана Аскар Мухтар, 19.30 «Ахборот» (рус.), 19.50 Концерт, 20.30 «Время», 21.15 Человек и закон, 22.00 «Ахборот», 22.20 «Заботы земледельцев», 22.40 «Лучше смерть, чем унижение», Премьера фильма, посвященного Абдулле Кадыри, 23.30 Программа.
УзТВ II
19.00 «Ассалому алайкум» (повтор.), 20.00 «Спринт» (рус.), 20.20 Коммерческий вестник, 20.30 «Время», 21.15 «Узбекистан и мир», 21.45 «Цыган», Художественный фильм.

ВТОРНИК 9 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 «Утро», 8.30 Актуальный репортаж, 8.50 Мультфильм, 9.00 «Хранители», Телефильм, 9.20 «Прости нас, мачеха Россия», Художественный фильм, 1-я серия, 10.30 Детский час (с уроком немецкого языка), 11.30 ТОН, 11.45 «Портрет», Роберт Амрханян, 14.30 ТОН, 14.45 «Президент», Художественный телефильм, 16.00 «Музыкальная сокровищница», Ф. Мендельсон, Итальянская симфония, 16.30 «Вместе с чемпионом», 17.00 «Рок-уроки», Программа для подростков, 18.00 ТОН, 18.15 «Политические диалоги», 19.00 «Крими-

нал», Мультфильм, 19.05 Премьера документального фильма «Наша планета Земля», 19.35 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Одиночки», 1-я серия, 20.30 «Время», 21.15 ВИД представляет: «Поле чудес», 22.00 «Слово», Литературно-художественная программа, 23.30 «Меридиан», Международные новости.
Ночное ТВ
23.50 «Миргород и его обитатели», Художественный телефильм, 1-я серия, 01.00 «Шире круг».

ЦТ II
8.00 Утренняя гимнастика, Учебная программа, 8.15 Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 География, 8-й класс, 9.05, Французский язык, 10.35, 11.40 Природоведение, 2-й класс, 10.55 Диалог с комьютером, 12.00 Мультфильм, 12.15 «Троянский конь», Художественный телефильм, 1-я серия, 13.20 Телестудии городов РСФСР, «Песни Роберта Газизова», 13.45 Ритмическая гимнастика, 14.15 «Телевизионный музыкальный абонемент», 16.40 «Утренняя звезда» (повторение от 9 марта), 17.45 «Игра или война бюджетов», Омский эксперимент, 18.05 Мультфильм, 18.15 «Вертикаль», Премьера документального фильма «Вера», 18.35 «Дебют лауреата», Концерт лауреатов международных конкурсов Сергея Тарасова (фортепиано), 19.30 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Мальчики

концерт, 20.00 «В ожидании мцената», Документальный фильм, 20.30 «Время» (с сурдопереводом), 21.15 «Осень на Байкале», Документальный телефильм, 1-я серия, 13.20 Телестудии городов РСФСР, ЦСКА — «Черноморец», 2-й тайм, 22.20 «Троянский конь», 2-я серия, 23.15 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий», Премьера документального фильма «Аленушка из Брюсселя».

Чемпионат СССР по футболу, «Пахтюр» — «Локомотив» (Москва), Впервые — «Мелодия гор», Телефильм, 18.50 Для детей, «Кукулы — мои друзья», 19.30 «Ахборот» (рус.), 19.50 Музыкальный программ, 20.30 «Время», 21.15 «Мерос», Лырика Лутфи, 22.00 «Ахборот», 22.20 «Спортлото», 22.25 «Берег», Художественный фильм, 1-я серия, 23.30 Программа.
УзТВ II
19.00 «Улыбнись, малыши!» 19.45 Мультфильм, 20.00 «Выпуск», Информационный выпуск, 20.10 «Игра, вдохновение, надежды», Телефильм, 20.30 «Время», 21.15 «Экран дружбы», 22.15 «Похождение Насреддина», Художественный фильм.

СРЕДА 10 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 «Утро», 8.30 «Деловой курьер», 8.50 Концерт, 9.25 «Прости нас, мачеха Россия», 2-я серия, 10.30 «Рок-уроки», 11.30 ТОН, 11.45 «И ныне, и в день вечный», Телефильм, 12.35 Воспоминание о песне, 13.05 «Мир увлеченных», «Дай лапу, друг», 14.30 ТОН, 14.45 «Лошади под луной», Художественный телефильм, 15.55 Детский час (с уроком английского языка), 16.55 «Культура и рынок», «Круглый стол» в редакции журнала «Коммунист», 17.30 ТОН, 17.45 Мультфильм, 18.00 «Одиночки», 2-я

серия, 18.55 Торжественное заседание, посвященное 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос. В перерыве — «Время», 20.55 Футбол, Кубок европейских чемпионов, Полуфинал, «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция).
Ночное ТВ
23.00 «Миргород и его обитатели», Художественный телефильм, 2-я серия, 00.05 «Стихов любимые строки», С. Есенин в исполнении Т. Дорониной.

ЦТ II
8.00 Утренняя гимнастика, Учебная программа, 8.15 «Звездный час», Научно-популярный фильм (Киев), 8.35, 9.35 Природоведение, 3-й

класс, 9.05, 10.05 Немецкий язык, 10.35, 11.35 Общая биология, 10-й класс, 11.05 «Бурда моден» предлагает..., 12.05 «Восточная Сибирь», Киножурнал, 12.15 «Троянский конь», 2-я серия, 13.10 «Испанский язык», Фильм-опера, 14.00 Мультфильм, 14.15 «Куда ушел Иркутск...», 16.20 «Документальный экран России», 17.50 «Жужа жена и муж под кроватью», Художественный телефильм, 18.55 «Одинокий огонь», Митрополит Волоколамский и Юрьевский Пётр читает А. Чехова, 19.10 Парламентский вестник России, 19.25 Коллаж, 19.30 «Спокойной ночи, малыши!», 19.45 «Во имя воскресения», Документальный телефильм, 20.00

«Время» (с сурдопереводом), 20.45 «Кантри клуб», Музыкальная развлекательная программа, 21.30 «Я говорю вам о любви...», 22.35 «Возвращение», Документальный телефильм.
УзТВ I
8.00 «Человек и природа», 9.00 «Встречи на долгом пути», «Свердловск. Будни и праздники», Телефильм, 10.00 «Артист из Кокановки», Художественный фильм, 11.20 Телетheater, Утиур Хашимов, «Бахор кайтайдни», 2-я часть, 18.00 Новости, 18.05 Сборник мультфильмов, 18.25 «Старинные народные игры», 18.55 «Мини-ки и размышления», О проекте нового Союзного договора, 19.30 «Ахборот» (рус.),

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 «Утро», 8.30 По сновкам МВД, 8.50 Футбол, Кубок европейских чемпионов, Полуфинал, «Спартак» (Москва) — «Марсель» (Франция), 10.30 Детский час (с уроком английского языка), 11.30 ТОН, 11.45 «Слово», Литературно-художественная программа, 14.30 ТОН, 14.45 «Письмо о любви», Художественный телефильм, 16.05 «Мир увлеченных», 16.20 «Если вам за...», 17.15 «...До 16 и старше», 18.00 ТОН, 18.15 «Здесь жил и работал Ленин», Документальный фильм,

18.25 «Человек. Земля. Вселенная», 19.25 «Ялта-91», 19.35 «Одиночка», 3-я серия, 20.30 «Время», 21.15 «Прямой разговор», На вопросы телезрителей отвечают руководители Всесоюзной телерадиовещательной компании, 22.15 Концерт, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос, 00.15 «Меридиан», Международные новости.
Ночное ТВ
00.35 «В знак протеста», Художественный телефильм.

ЦТ II
8.00 Утренняя гимнастика, Учебная программа, 8.15 «Вариант», Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Биология,

11-й класс, 9.05, 10.05 Испанский язык, 10.35, 11.35 Биология, 8-й класс, Знакомьтесь: приматы, 11.05 «Наш сад», 12.05 Премьера документального фильма «Поднимаю глаза свои к небу», 12.45 Концерт, 13.15 Ритмическая гимнастика, 13.45 «Документальный экран России», 16.45 Телестудии городов РСФСР, «Оренбургские вечера», 17.30 Ритмическая гимнастика, 18.00 Киностудия детских и юношеских фильмов им. М. Горького 75 лет, 19.30 «Спокойной ночи, малыши!», 19.45 «Авангард в музыке», Передача из Нижнего Новгорода, 20.30 «Время» (с сурдопере-

водом), 21.15 «Тростинка на ветру», Художественный телефильм, 1-я и 2-я серия, 01.55 «Тамбовская казначейша», Фильм-концерт.
УзТВ I
8.00 «Доброта», «В течение всей жизни», Телефильм, 8.50 «Баллада о Беринге и его друзьях», Художественный фильм, 10.25 «Созимиз» — оозимиз, Музыкальная программа, 11.05 Изаат Султан, «Советь», Видеоспектакль, «Советь», Видеоспектакль, 1-я часть, 18.00 Новости, 18.05 Мультфильмы, 18.25 «Алифба сабокарна», 1-й этап, 19.00 «Предприниматели», 19.30 «Ахборот» (рус.), 19.50 «Па-

ПЯТНИЦА 12 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 «Утро», 8.30 Мультфильм, 8.35 «Споемте, друзья», 10.35 «...До 16 и старше», 11.30 ТОН, 11.45 «Что я имени тебе моим!», Телефильм, 12.35 Выступление ансамбля «Калинка», 12.50 «Без меня», Научно-популярный фильм, 14.30 ТОН, 14.45 «День первый, день последний», Художественный телефильм, 15.55 Мультфильм, 16.40 В мире сказок и приключений, Художественный телефильм «Приключение маленького Мухомора», 18.00 ТОН, 18.20 «Перестройка: как это было в Японии», Передача третья, 19.05 «Приращение земли», Музыкальная программа, 19.35 «Одиночки», 4-я серия, 20.30 «Время», 21.15 Международный телефестиваль, посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос, 00.15 Программа «ВИД».

Ночное ТВ
02.15 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», Художественный телефильм, 1-я серия.
ЦТ II
8.00 Утренняя гимнастика,

Учебная программа, 8.15 «Солнечный пленик», Научно-популярный фильм, 8.35, 9.35 Литература, 5-й класс, 9.05, 10.05 Английский язык, 10.35 11.35 Литература, 6-й класс, 11.05 «Здоровье», 12.05 «Тростинка на ветру», Художественный телефильм, 1-я и 2-я серия, 16.25 Телестудии городов РСФСР, «Номды» (Сыктывкар), 16.55 Мультфильм, 17.00 «Календарь искусств», 17.30 Концерт, 18.25 Парламентский вестник России, 18.40 «Старинный излом», Телефильм, 19.30 «Спокойной ночи, малыши!», 19.45 Коллаж, 19.50 Поет народная

артистка СССР Ирина Архипова, 20.30 «Время» (с сурдопереводом), 21.15 Спорт для всех, 21.30 «Юночий визит», Художественный телефильм, 1-я и 2-я серия.
УзТВ I
8.00 «Космос и будущее», 9.00 «Лица родных людей», Телефильм, 9.25 Концерт Государственного заслуженного ансамбля народного танца «Бахор», 10.40 Изаат Султан, «Советь», Видеоспектакль, 2-я часть, 18.00 Новости, 18.05 «Незнайка-поэт», Мультфильм, 18.15 Ферганский государственный университет. Проблемы и решения, 19.00 «Мнения

и размышления», О проекте нового Союзного договора, 19.30 «Ахборот» (рус.), 19.50 «Ешлик окшоим», 20.30 «Время», 21.15 Лирический концерт, 21.55 Коммерческий вестник, 22.00 «Ахборот», 22.20 «Заботы земледельцев», 22.40 Музыкальная программа, 23.55 Программа.
УзТВ II
19.00 Программа телевидения Македонии, 20.00 «Пулс», Информационный выпуск, 20.10 Маленький концерт, 20.30 «Время», 21.15 «На бис!» 22.30 «В стремнине бешеной реки», Художественный телефильм, 1-я серия.

СУББОТА 13 АПРЕЛЯ

ЦТ I
6.00 Поет В. Шувалов, 6.30 Мультфильм, 6.45 Спорт для всех, 7.00 Ритмическая гимнастика, 7.30 Утренняя развлекательная программа, 8.00 «Наш сад», 8.30 ТОН, 8.45 Выступление Государственного русского народного ансамбля хора, 9.00 «Бурда моден» предлагает..., 9.30 «Утренняя звезда», 10.30 А. Н. Островский, «Лес», Фильм-спектакль, 13.10 Премьера документального фильма «Совершенно секретно», 14.30 ТОН, 14.45 «О

будущем нашем...» О религиозном и культурном наследии, 15.50 Мультфильм, 16.20 «Песня-91», 17.30 «Международная панорама», 18.15 Концерт, 19.10 Фильмы режиссера А. Шахматовой, «Свет в окне», 20.30 «Время», 21.15 Мультфильм для взрослых, 21.30 «Александр-шоу», Передача вторая, 23.35 ВИД представляет: «Матадор».

Ночное ТВ
00.35 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», Художественный телефильм, 2-я и 3-я серии.
ЦТ II
8.00 Утренняя гимнастика,

8.15 Выступление Государственного духового оркестра РСФСР, 8.30 «Арена», 9.30 «Мир, в котором мы живем», Телефильмы режиссера Ю. Нагибина, «Два портрета», «Из жизни детей, или Обрелен», 10.30 «Портрет на фоне проблем», 12.00 Видеоканал «Содружество», «Союз — республике: разграничение полномочий», телемост Москва — Киев — Минск — Алма-Ата, к 30-летию полета Ю. А. Гагарина, видеоматериалы из Кишиньева, Тбилиси, Ленинграда, Ульяновска, Хабаровска, 15.30 Видеоканал «Плюс одиннадцать», 19.00 «С любимыми не расставайтесь...» Концерт,

19.30 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Русская речь, 20.15 Играть А. Фёдоров (балалайка) и В. Сидельников (гитара), 20.30 «Время» (с сурдопереводом), 21.15 «Тихоня», Художественный телефильм, 22.30 «Памятники природы», Телефильм.
УзТВ I
8.00 «Ассалому алайкум», 9.00 Спортивная программа, 1. Шахматная школа, 2. На футбольных полях, 10.00 «Агент секретной службы», Художественный фильм, 11.25 Сфера услуг: спрос и предложение, 12.00 Арабский язык, 12.30 Показывает студия «Ешлик», «Муносабата», 13.15

ВОСКРЕСЕНЬЕ 14 АПРЕЛЯ

ЦТ I
7.30 ТОН, 7.45 Ритмическая гимнастика, 8.15 Тираж «Спортлото», 8.30 «Утро пораньше», 9.30 «На службе Отечеству», 10.30 Утренняя развлекательная программа, 11.00 Премьерная программа, «Долги и надежды», 11.50 Мультфильм, 12.15 Сегодня — День войск противовоздушной обороны, 12.30 «Сельский час», 13.30 «Здоровье», 14.00 «Я вам спую», 14.30 ТОН, 14.45 «Марфон-15», 16.00 «Гала-концерт», посвященный 30-летию полета Ю. А. Гагарина в космос, 17.40 «Уолт Дисней представляет...», 18.30 Выступление детского ансамбля «Маринба понес» (Япония), 19.00 Премьера художественного телефильма «Провинци-

алки», 20.30 «Время», 21.15 «Брейв ринг», Чемпионат клубов «Что? Где? Когда?», 22.00 «Японцы и русские».
Ночное ТВ
00.35 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», Художественный телефильм, 2-я и 3-я серии.

ЦТ II
8.00 «На зарюку становись», 8.20 Кинополитбюро союзных республик, Премьерная телефильма «Вызов и

Психев», 8.45 Гандбол, Кубок ИФФ, Мужчины, Полуфинал, ЦСКА — СКПФ (СФРГ), 9.20 «А в хоре мой голос слышьте», Те

Совершенно не секретно

Справочно-информационный вестник «Правды Востока»

Смерть комбата Я. Джугашвили

В последнее время в ряде изданий появились интригующие слухи о смерти комбата Я. Джугашвили...

Это отделение было изолировано от основного лагеря трехметровой стеной и проволочкой с электрическим током...

Тогда Джугашвили был вынужден выстрелить в карабина на расстоянии 6-7 метров. И когда Яков упал, он выстрелил еще раз.

14 апреля 1943 года около 20 часов Яков Джугашвили, будучи сильно возмущен, ушел из барака. На неоднократные требования дежурного унтершарфюрера СС вернуться он ответил категорически отказом...

Так как объяснения тех и других были зафиксированы в документах, удалось узнать, что произошло на самом деле.

НА СНИМКАХ: Е. Я. Джугашвили в роли генералиссимуса в фильме «Яков — сын Сталина» (верхний снимок); Яков — полковник Е. Джугашвили, преподаватель Военной академии имени М. В. Фрунзе.



Шахматные вечера. Раздел ведет кандидат в мастера У. Эльбеков. Молодо не зелено.

Праздник праздников христианских

Завтра Православная церковь отмечает Пасху. «Торжество из торжеств, праздников праздников» — так именуют христианские богослужебные тексты Воскресения Христова...

Сотни миллионов православных по всему миру всея 15 Православных Церквей сегодня ночью выразят свою веру в воскресение Божьего человека Иисуса Христа.

По христианскому учению господь принял добровольную смерть, чтобы искупить первородный грех ветхого Адама и спасти от вечности, погрязшее в грехах, как через Адама мир стал греховным и смертным, так через «нового Адама» — Христа — мир получил искупление и вновь обрел утраченную праведность и благодать.

«второе творение». Сам Христос, согласно Священному Писанию, свидетельствует о себе: «Я емь воскресение и жизнь, верующий в Меня если и умрет, оживет» (Евангелие от Иоанна, 11, 25).

К празднику Святой Пасхи архиепископ Ташкентский и Среднеазиатский Владимир (Ташкентский) Пресвященный Патриарх Московский и всея Руси Алексий совсем недавно направил своей среднеазиатской пастве Пасхальное послание, где он, в частности, пишет:

«Итак, возлюбленные, все мы, носящие высокие и ответственные звание христианина, являемся наследниками Его спасительных страданий и воскресения, наследниками жизни вечной».

А чтобы быть достойными этого высочайшего Божественного наследия, мы должны не только устами прославлять Его святошное воскресение, но и делами христианского благочестия и любви подтверждать свою принадлежность к Святой Церкви, которую Он спас Крестом Своим. Для этого мы должны все свои усилия направлять на исполнение заповедей Божиих, постоянно руководствоваться ими в нашей жизни, являя добрый христианский пример друг другу и всем людям, побуждая и их поступать по правде и справедливости».

Савицкий Александр ЛОХАНОВ.

Обед по ценам 1895 года

В одном из выпусков «Совершенно не секретно» мы напечатали цены, по которым покупали в Ташкенте вина в 1895 году. Они, конечно, любопытны, но интереснее знать, сколько стоили тогда более необходимые покупки. Особенно хочется сравнить цены в связи с таким диким подорожанием, которое произошло со 2 апреля 1991 г.

Государственный архив Узбекской ССР Натальи КОЖЕВНИКОВОЙ.

Итак, в 1895 году лошадь стоила 24 руб. 88 коп., верблюд — 33 руб. 83 коп., рогатый скот — 13 руб. 70 коп., телята — 2 руб. 68 коп., бараны и козы — 4 руб. 73 коп., ослы — 4 руб. 29 коп.

Пуд пшеницы стоил 50 копеек, муки пшеничной несеной — 54 коп., рисовой крупы — 84 коп., просяной крупы — 76 коп., маша — 63 коп., неочищенного риса (шалы) — 37 коп., ячменя — 34 коп., гречневой крупы — 2 руб.

38 коп., гороха — 95 коп., картофеля — 35 коп.

Пуд содержит 40 фунтов или 16,38 килограмма.

Напомним, что рабочим ташкентских фабрик и заводов, находившимся на жилищном и продовольственном содержании нанимателя, платили в день от 20 до 50 копеек, а на рабочем — от 27 до 75 копеек. У мастеровых работнички получали соответственно 33—83 копейки и 65 копеек — 1 руб. Хлебопашцы тех, кого содержали, выдавали от 20 до 54 копеек, остальным от 40 до 65 копеек.

Прислуга в первом случае получала от 16 до 50 копеек в день, во втором — от 40 до 65 копеек.

В. СТЕПИНОВА.

На этот вопрос мы вновь попросили ответить архивиста первой категории Центрального

Государственный комитет СССР по международному туризму. ЧЕТ ЗП ТУРИЗМА БОИМЧА СССР ДИПЛОМ КОМИТЕТИ ПОВЕЩЕНИЕ В П. ТАШКЕНТЕ ТУРИЗМЕНТИ БОИМЧИ

Яркие красочные буклеты с изумительнейшим картинкам заморских пляжей, ландшафтом и, конечно же, улыбающей стюардессой Аэрофлота многие годы зовут нас в путешествие по линии Интуриста в любой уголок нашей планеты.

Сейчас мы находимся там, откуда этот путь начинается, — в одном из кабинетов транспортного отдела Всесоюзного хозрасчетного объединения «Интурист». Беседем со старшим инспектором Т. М. КУЛЬКОВОЙ.

— Татьяна Михайловна, не в столь давние времена клиенты вашей фирмы считали себя счастливейшими и выспылали в знакомых белую зависть. Теоретически любой и каждый наш соотечественник мог отправиться в заманчивое зарубежное турне. Но, как говорится, хотеть не вредно. Сейчас-то, наверное, все гораздо проще?

— Особого оптимизма в моем ответе вы не почувствуете. Теперь появились новые шлагабаумы на международных трассах. С января 1991 года туристские маршруты даже в страны Восточной Европы оплачиваются валютой. А это, естественно, повлекло за собой резкое сокращение поездов. Теперь и наши давние друзья в экс-соцстранах не хотят разговаривать, если речь идет об оплате в рублях. Страны, еще недавно считавшиеся наиболее доступными и «ходовыми», отгородились труднопреодолимым валютным барьером. Да что мы лишь о туристах говорим? К нам за билетами приходят и люди, от-

то анкетные данные. Боже упаси! Этим занимаются в других учреждениях.

— Германия, южное направление. Четыре билета до Дармштадта, один детский, — хладнокровно и со знанием дела попросил, как отработавший, посетитель. Или точнее, наш уже бывший соотечественник.

— Один детский... Мальчик растерянно принимался и лапидарно и с любопытством смотрел на наши серьезные лица.

Из разговора с его отцом Александром Новиком выяснилось, что они отправляются в Германию навестить. Вслед за уехавшими еще раньше родственниками. Не будем судить очень строго, этим мы занимались так долго, но так и не поняли, почему тысячи и тысячи наших бывших соотечественников покидают свою Родину — Советский Союз, ставший им в последние годы махачей.

— Сколько людей проходит через ваш отдел ежедневно, кто они в большинстве своем?

— В среднем каждый день мы продаем примерно 50 билетов на 16 тысяч рублей. Но раз на раз не приходится. В это число не входят билеты для туристических групп, их оформление идет отдельно. Больше всего выезжающих по частным вызовам, на втором плане — покидающие родину навсегда. Затем идут различные деловые, научные и культурные поездки.

Если говорить о первой категории, то это в основном постоянные наши клиенты — деловые путешественники, побывавшие за кордоном уже десятки раз. Они прошли огонь и воду, естественно, что обслуживать их намного легче. Клиент, который зашел в этот кабинет впервые, за-

частую находится в полном неведении. Ему просто негде получить полную информацию. Ни ОВИР, ни посольства не занимаются этим. Потому довольно часто приходится помогать конкретным советом. Мои коллеги по работе подсказывают, как лучше и быстрее доехать, объясняют этот непростой механизм. Наши инспектора хранят такой банк информации в своей

памяти, который позволяет им манипулировать целыми системами железнодорожных коммуникаций, расписанием движения поездов и связывать эти данные при оформлении билета с чисто государственными нормативными нюансами.

Нередко нашему неопытному клиенту, выезжающему в отдаленную страну Западной Европы, придется пересаживаться несколько раз. Если учесть незнакомую обстановку, незнание языка, то ему не повезет. Естественно, самой в голову приходится проигрывать различные варианты, чтобы в конце концов выбрать наиболее оптимальный.

Что касается пассажиропотока, то он часто зависит, как мы говорим, от форс-мажорных обстоятельств, или в переводе с нашего профессионального языка — непредвиденных ситуаций. К ним относятся, например, забастовка румынских железнодорожников, из-за которой только в Ташкенте масса выезжающих в Грецию, Болгарию и другие страны Юго-Восточной Европы просиживала на чомоданах в ожидании ее исхода. Сыграла свою негативную роль и война в Персидском заливе, превращавшая в одно мгновение десятки авиалиний, связывающих СССР со странами Ближнего Вос-

тока. Форс-мажорными обстоятельствами стали события в Армении и Азербайджане.

И даже вроде бы такой незамысловатый каприз природы, как понижение уровня воды в Дунае, приостановил действие сразу нескольких круизов по этой крупнейшей реке Европы. К форс-мажорным обстоятельствам можно отнести и сюрпризы уже другого порядка. На-

пример, повышение цен на железнодорожные билеты для иностранцев.

Прежде из Ташкента до Москвы они платили 136 рублей. Сейчас — 502 рубля. Это вам не 70 процентов, которыми ударили по карману советского железнодорожного пассажира!

— По вашей работе можно судить об уровне эмиграции из СССР, в частности, из нашего региона.

— Да, нам есть с чем сравнивать. Многие из моих коллег были свидетелями самой первой эмиграционной волны в семидесятых годах, когда страну начали покидать евреи. Я могу со всей определенностью сказать, что нынешний отток

сравнение не идет с тем. Тот был гораздо масштабнее. В последние полгода, как ни странно, сократился отъезд советских немцев уже в новую Германию. Люди сомневаются в том, что она станет радужнее после объединения.

Вошел парень в «фирме». «Гриш, — шепнула Татьяна Михайловна, — они приехали исключительно в джинсах».

Анатолий Караниди — из первого поколения политэмигрантов. Теперь вот идулал вернуться на родину. Желание вполне естественное, но оно становится еще более понятным, если учесть, что греческое правительство объявило о своем намерении выплачивать проживающим в СССР грекам-политэмигрантам заработанную здесь пенсию в греческих драхмах. Но лишь в том случае, если они возвратятся на родину до июня текущего года. Поэтому потребность в билетах на Грецию возросла как никогда. До сентября они все забронированы репатриантами.

— Стати, какие маршруты самые популярные и каковы цены на них? Если сравнивать с мировыми стандартами, как мы тут выглядим?

— Из-за наиболее крупных потоков эмиграции на некоторые маршруты давно и прочно навешан ярлык ходовых. Это, во-первых, Германия, куда из Москвы можно доехать за 300 рублей. Во-вторых, будущее направление. Это вполне объяснимо — столица Венгрии является крупным перевалочным пунктом на пути советских евреев, выезжающих из страны. Билет Москва—Будапешт стоит

160 рублей. В первую тройку популярности входит греческое направление. Стоимость проезда от Москвы до Афин — 255 рублей. Подчеркиваю, билеты оплачиваются нашими «деревянными» рублями.

— Для сравнения скажу, что проезд от Белграда до Москвы стоит 800 динар. И такая разница почти на всех маршрутах, ведущих из зарубежных стран в СССР. Так что мы берем еще поубежее.

— Татьяна Михайловна, чисто технически заграничный билет отличается от того, который продается на внутреннем рынке?

— Да. Заполняем его латинским шрифтом, причем в транскрипции того языка, той страны, куда его приобретают. Билет стандартный для всех направлений.

С января нынешнего года несколько изменен порядок приобретения проездных документов. Сейчас, прежде чем приобрести билет, надо отстоять очередь в посольства за печатями и желательнее получить валюту в банке. Придя к нам с визой и заграничным паспортом, можно приобрести билет на поезд, отправляющийся не раньше, чем через сорок суток.

Держу в руке нижний розовый листок бумаги — билет за границу. Представляю, как замотает сердце у его обладателя. Сколько неизданного таят в себе эти строчки, написанные чужой холодной латиницей. Для одного — возможность вернуться, где ли хорошо, где нас нет. Для других — прощание с родиной.

Т. ЖУКОВ.

говаривал. А фотокорреспонденту не позволили даже снять крышку с объектива. Разговаривая с журналистами на повышенных тонах, З. Раджабов пустился в сладостные воспоминания о командировке, проведенной в аналогичной организации зарубежной страны. Так там установлен по-армянски железный, милый сердцу замуровывающего режим.

А может, уже хватит режиссу! И так страну превратили в казарму. Потому воспитанных в ней нинх столончалычковых пугают слова Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации»: «Государственные органы, общественные объединения, должностные лица предоставляют средства массовой информации имеющиеся сведения и возможность ознакомления с документами».

ГДЕ НАС НЕТ...

Ваша работа может быть оценена по уровню эмиграции из СССР, в частности, из нашего региона.

Прежде из Ташкента до Москвы они платили 136 рублей. Сейчас — 502 рубля. Это вам не 70 процентов, которыми ударили по карману советского железнодорожного пассажира!

По вашей работе можно судить об уровне эмиграции из СССР, в частности, из нашего региона.

Да, нам есть с чем сравнивать. Многие из моих коллег были свидетелями самой первой эмиграционной волны в семидесятых годах, когда страну начали покидать евреи. Я могу со всей определенностью сказать, что нынешний отток

сравнение не идет с тем. Тот был гораздо масштабнее. В последние полгода, как ни странно, сократился отъезд советских немцев уже в новую Германию. Люди сомневаются в том, что она станет радужнее после объединения.

Вошел парень в «фирме». «Гриш, — шепнула Татьяна Михайловна, — они приехали исключительно в джинсах».

Анатолий Караниди — из первого поколения политэмигрантов. Теперь вот идулал вернуться на родину. Желание вполне естественное, но оно становится еще более понятным, если учесть, что греческое правительство объявило о своем намерении выплачивать проживающим в СССР грекам-политэмигрантам заработанную здесь пенсию в греческих драхмах. Но лишь в том случае, если они возвратятся на родину до июня текущего года. Поэтому потребность в билетах на Грецию возросла как никогда. До сентября они все забронированы репатриантами.

Стати, какие маршруты самые популярные и каковы цены на них? Если сравнивать с мировыми стандартами, как мы тут выглядим?

Из-за наиболее крупных потоков эмиграции на некоторые маршруты давно и прочно навешан ярлык ходовых. Это, во-первых, Германия, куда из Москвы можно доехать за 300 рублей. Во-вторых, будущее направление. Это вполне объяснимо — столица Венгрии является крупным перевалочным пунктом на пути советских евреев, выезжающих из страны. Билет Москва—Будапешт стоит

160 рублей. В первую тройку популярности входит греческое направление. Стоимость проезда от Москвы до Афин — 255 рублей. Подчеркиваю, билеты оплачиваются нашими «деревянными» рублями.

Для сравнения скажу, что проезд от Белграда до Москвы стоит 800 динар. И такая разница почти на всех маршрутах, ведущих из зарубежных стран в СССР. Так что мы берем еще поубежее.

Татьяна Михайловна, чисто технически заграничный билет отличается от того, который продается на внутреннем рынке?

Да. Заполняем его латинским шрифтом, причем в транскрипции того языка, той страны, куда его приобретают. Билет стандартный для всех направлений. С января нынешнего года несколько изменен порядок приобретения проездных документов. Сейчас, прежде чем приобрести билет, надо отстоять очередь в посольства за печатями и желательнее получить валюту в банке. Придя к нам с визой и заграничным паспортом, можно приобрести билет на поезд, отправляющийся не раньше, чем через сорок суток. Держу в руке нижний розовый листок бумаги — билет за границу. Представляю, как замотает сердце у его обладателя. Сколько неизданного таят в себе эти строчки, написанные чужой холодной латиницей. Для одного — возможность вернуться, где ли хорошо, где нас нет. Для других — прощание с родиной. Т. ЖУКОВ. говаривал. А фотокорреспонденту не позволили даже снять крышку с объектива. Разговаривая с журналистами на повышенных тонах, З. Раджабов пустился в сладостные воспоминания о командировке, проведенной в аналогичной организации зарубежной страны. Так там установлен по-армянски железный, милый сердцу замуровывающего режим. А может, уже хватит режиссу! И так страну превратили в казарму. Потому воспитанных в ней нинх столончалычковых пугают слова Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации»: «Государственные органы, общественные объединения, должностные лица предоставляют средства массовой информации имеющиеся сведения и возможность ознакомления с документами».

Спортивный меридиан. Футбол. Команды Кипра — 2:0 и возглавляли турнирную таблицу третьей отборочной группы чемпионата Европы-92. Венгерская команда, с которой 17 апреля в Будапеште встретится сборная СССР, набрала 6 очков в 4 матчах, у итальянцев — 4

Волейбол. Одним из первых завершил соревнования по программе Спартакиады народов СССР (3 игры), у сборной СССР — 3 (2).

Спортивный прогноз. Результаты 13-го тура: 1-Х, 2-1, 3-1, 4-Х, 5-2.

Ведущий рубрики Л. САВЕЛЬЕВ. Мат в два хода. Мат в три хода.

Главный редактор Р. А. САФАРОВ. Редакционная коллегия: В. Г. АЛУНИН (зам. главного редактора), В. П. ДЕГТЯРЕВ (ответственный секретарь), Л. В. КАБИРОВ, С. Ф. СОКОЛОВА, Ю. С. СТЕПАНЕНКО, Г. М. ФИЛКИН, О. Ю. ФИЛИМОНОВ, И. А. ХИСАМОВ, В. В. ШАПОВАЛОВ (зам. главного редактора).

Наш адрес: 700000, Ташкент, ГСП ул. Ленинградская, 32, ул. редакция газеты «Правда Востока».

Отделы: партийной жизни — 33-41-47; советского строительства — 33-43-64; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; агропромышленный — 33-16-38; индустриально-экономический — 33-67-56; писем — 33-15-20; культуры — 33-58-90; новостей и спорта — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42.

Собственные корреспонденты: в Анджие — 6-62-00; Бухаре — 3-12-59; Гулистане — 2-07-30; Джижике — 3-22-72; Карши — 3-25-79; Намангане — 6-54-14; Нукусе — 3-24-48; Самарканде — 33-31-94; Ташкенте — 33-42-92; Термезе — 2-76-92; Ургече — 6-30-73; Фергане — 6-03-70.